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Februar 2026  

Kære medlemmer  

  

Samtidig med at ’våbenhvilen’ i Gaza trådte i kraft tilbage i oktober 2025 er den internationale 

bevågenhed desværre sideløbende blevet formindsket. ”Våbenhvilen” er bevidst sat i citationstegn, 

da den i realiteten ikke har udmøntet sig i en real våbenhvile, men blot en mindskning af angreb.  

 

Israel har brudt den intet mindre end 5000 gange, hvilket har kostet 611 palæstinensere livet og 

1630 sårede, hvoraf 12 angreb har været rettet direkte mod teltlejre, der som følge deraf blev sat i 

brand. Fordrivelserne fortsætter i uformindsket styrke og således er 830.000 blevet tvunget på 

endnu en flugt – heraf 694.000 fra syd mod nord Gaza. Israel udøver stadig nedrivninger i stor stil i 

hele Gaza striben, hvor bulldozere udraderer både bombede og intakte boligområder. Nødhjælpen 

har fortsat meget vanskeligt ved at komme ind via Egypten grundet en uhørt streng og 

langsommelig kontrol fra Israelsk side.  

 

Så situationen i Gaza har ikke forandret sig til det bedre som resultat af ’våbenhvilen’. 

 

Nyhedsbrev   fra   Dansk   Palæstinensisk   Venskabsforening   
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Alt imens er Trumps såkaldte fredspanel ”Board of Peace” tiltrådt og har afholdt de første møder 

om Gazas fremtid. Specielt to ting springer i øjnene: den fuldstændige mangel på palæstinensisk 

repræsentation og Netanyahus medlemskab.  

 

Det sætter unægtelig det såkaldte fredspanel i et helt særligt lys og lover på ingen måder godt for 

palæstinenserne i Gaza og den fremtid de kan se frem til at gå i møde. Dette understreges af 

Storbritanniens tidligere premierminister og medlem af ”Board of Peace”, Tony Blairs tale forleden 

i Washington, hvor han udelukkende fokuserede, at Gazas lidelser og situation beror på styret i 

Gazas ”årtier med ekstremisme, korruption, ineffektive institutioner og totale mangel på en vej til 

velstand for Gazas befolkning”, uden et eneste ord om den israelske besættelse, de israelske 

restriktioner og ikke mindst 29 måneder lange folkemord! 

 

Mens Israels nylige omklassificering af den besatte Vestbred som israelsk territorium har vakt 

international fordømmelse – senest med 18 landes fælles erklæring, hvor Danmark er med i denne – 

følges fordømmelsen ikke op med sanktioner og er derfor ret beset kun ord, der ikke skaber nogen 

form for forandring endsige bremser Israel i dets annektering og etniske udrensning af 

palæstinenserne på den hårdtprøvede besatte Vestbred. Også her brager de israelske bulldozere 

rundt, hvor boliger og hele bydele dagligt destrueres. Det er navnlig gået hårdt ud over Nur Shams, 

Tulkarm og Jenin flygtningelejrene. Og som vanligt har den israelske besættelsesmagt indført 

omfattende restriktioner for palæstinensere, der ønsker at besøge Al Aqsa moskeen i Al 

Quds/Jerusalem under den årlige muslimske højtid Ramadanen.  

 

Israel er også gået i gang med forberedelserne til at kunne udføre henrettelser af palæstinensiske 

fanger i forbindelse med den nye lov, der forventes vedtaget indenfor kort tid. Det indbefatter 

oprettelsen af faciliteter i fængsler døbt ”Den israelske grønne mil”, hvor henrettelserne skal foregå, 

træning af personale samt retningslinjer for henrettelser, der skal udføres ved hængning hvor tre 

fængselsbetjente samtidig skal trykke på knappen. I første omgang skal dødsstraffen gælde for 

palæstinensere dømt for medvirken til angrebet 7.10.23, men planen er også, at palæstinensere fra 

den besatte Vestbred, der dømmes for dødelig angreb mod besættelsessoldater eller bosættere skal 

kunne idømmes dødsstraf. Det siger næsten sig selv, at samme lovgivning ikke kommer til at 

omfatte israelere, der dømmes for dødelige angreb på palæstinensere.  

 

Siden 7.10.23 er mindst 1055 palæstinensere blevet dræbt af den israelske besættelsesmagt og 

rabiate bosættere på den besatte Vestbred og i Østjerusalem – heraf var 230 børn! Mindst 110 

palæstinensiske fanger er døde i israelske fængsler siden 7.10.23 som følge af tortur, manglende 

lægehjælp, sult og andre israelske overgreb. Til sammenligning er tallet 187 mellem 1967 og 2007.  

Det internationale samfund har stort set ikke reageret på den kommende lov om dødsstraf, hvilket 

må siges at være dybt bekymrende og beskæmmende. 

 

Israel fortsætter ligeledes med at bryde den 16 måneder gamle ”våbenhvile” i Libanon og har til 

dato brudt den intet mindre end mere end 10.000 gange, som det f.eks. skete den 20. februar i år, 

hvor Israel angreb Riyaq i Baalbek, i den østlige del af Libanon, og dræbte 10 libanesere og sårede 

mere end 30.  

 

Og igen fuldstændig uden konsekvenser eller internationale reaktioner.  

 

Det fremgår forhåbentlig med al tydelighed, at der stadig er et enormt behov for at blive ved med at 

gøre opmærksom på palæstinensernes lidelser, på situationen i Gaza, på den besatte Vestbred og 

Østjerusalem samt og ikke mindst på Israels brutale fremfærd i det besatte Palæstina og i Libanon.  
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Skønt verden er ved at gå til i konflikter og krige og vanvittige trusler om nye af slagsen, er det 

bydende nødvendigt, at Israels fremfærd og ageren ikke fortaber sig i mediebilledet og i det 

internationale samfunds forpligtigelser til at opretholde og håndhæve international lov mod en stat, 

der ufortrødent fortsætter dets grusomheder. 

 

I skrivende stund har USA og Israel indledt et omfattende angreb mod Iran, som indtil videre har 

kostet mere end 200 civile livet – heraf 85 piger på en pigeskole, og dermed vælger Trump og 

Netanyahu at sætte hele Mellemøsten i brand under påskud af at være en ”forebyggelseskrig”. Og 

siden også mod Libanon, hvor meget tyder på, at Israel ikke vil nøjes med bombekampagnen, men 

også en decideret landinvasion. Men som professor og forsvarsforsker Peter Viggo Jakobsen 

understreger i P1 morgen (28.02.26) så ville det forudsætte, at Iran stod på nippet til eller allerede 

havde angrebet, hvilket ikke er tilfældet, hvorfor ”det er pivhamrende ulovligt det de er gået i gang 

med” ift. Folkeretten.  

 

Angrebene er ifølge Viggo Jakobsen ualmindelig uigennemtænkt og kommer på ingen måde til at 

garantere et regimeskifte. Han sammenligner angrebene med de ulovlige krige mod Irak især i 2003 

og priser sig lykkelig for, at Danmark – indtil videre – ikke deltager i dette nye angreb mod Iran. 

 

På vegne af bestyrelsen  

 

Vibeke Genefke 

 

 

 

Dansk Palæstinensisk Venskabsforening er bo- og arveafgiftsfri   
  

Foreningen er nu bo- og arveafgiftsfri. Vi kan glædeligt orientere om, at Dansk Palæstinensisk 

Venskabsforening har søgt om og er blevet godkendt af SKAT til at modtage arv, som kan 

testamenteres til foreningen, uden at der skal betales hverken boafgift eller arveafgift.   

 

 

 

Indkaldelse til den ordinære generalforsamling 2026  
 

Årets ordinære generalforsamling afholdes lørdag den 30. maj kl. 10.15 online – over Microsoft 

Teams.  

 

Send os en mail på danpal@danpal.dk, hvis du ønsker at deltage, så vil du modtage et link og andre 

relevante informationer.  

 

Bestyrelsen håber, at flest muligt har mulighed for at deltage. 

 

 

 

Foredragsrække - København 
 

Hvor meget ved du om Palæstinas historie de seneste snart 100 år? 
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Med start fra onsdag den 25. marts afholder Dansk Palæstinensisk Venskabsforening (DPV) en 

række foredrag helt frem til sommerferien. 

 

I første omgang i København, men i de næste nyhedsbreve vil vi orientere nærmere om eventuelle 

andre byer i landet. 

 

Foredragene fordeler sig som følgende: 

- Onsdag den 25. marts: Palæstina frem til 1930erne 

- Torsdag den 16. april: Palæstina i tiden fra 1930erne og frem til den 29. november 1947 – Den 

skæbnesvanger delingsplan 

- Torsdag den 21. maj: Nakbaen (Katastrofen) fra december 1947 og frem til april 1949 

- Torsdag den 11. juni: Tiden efter Nakbaen og frem til 1967 og årene der fulgte 

 

Tid: kl. 19.00 (alle dage) 

 

Sted: DPV kontor - Dronningensgade 14, 1420 KBH K (1½ minut gang fra Christianshavns Metro) 

 

Deltagelse er gratis. Men tilmelding på danpal@danpal.dk er nødvendig af hensyn til et begrænset 

antal pladser (30-40) 

 

 

 

TAK – Book os til et foredrag/oplæg 

 

De sidste 2½ år har vi i Dansk-Palæstinensisk Venskabsforening oplevet en enorm stigning i 

interessen for at lære mere om det historiske Palæstina. Det gælder ikke mindst skoleklasser og 

gymnasieelever over hele Danmark, hvor historisk mange har skrevet opgaver om Palæstina 

og/eller Palæstina/Israel. 

 

Det har resulteret i langt over 500 interviews – både på vores kontor på Christianshavn og særligt 

over telefon. 

 

Dertil kommer en lang række arrangementer som f.eks. mindehøjtidelighederne over de dræbte børn 

i Gaza i hhv. København, Odense og Aarhus, foredrag rundt om i landet på gymnasier, højskoler og 

hos foreninger, hvor vi har haft den store ære at have historikeren og forfatteren Morten Thing som 

med-debattør i en del af de foredrag. Men også den dansk-israelske skribent og musik dirigent 

Jonathan Ofir.  

 

Det er naturligvis et krævende stykke arbejde, men uendeligt opløftende at opleve den stigende 

interesse landet over og diversitet i forhold til såvel typen af informationsformidling som publikum 

– og i øvrigt selvfølgelig én af de vigtigste elementer i vores oplysningsarbejde. 

 

Dertil kommer, at stort set samtlige byer i landet har formået at stable hundredvis af 

demonstrationer og events på benene med fokus på det nu over 2 år lange Folkemord og med kravet 

om våbenhvile – en reel våbenhvile.   

 

Fælles for alle disse arrangementer, demonstrationer og events er mangfoldigheden i deltagere. Her 

har danskere med alle mulige baggrunde, herunder fra både palæstinensiske samt jødiske 

bevægelser, og danskere i alle aldre, deltaget.  

 

mailto:danpal@danpal.dk
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Det er bemærkelsesværdigt, at stort set alle events er forløbet fredeligt, i god ro og orden og i et 

godt samarbejde med de myndigheder, der skal ind over i forbindelse med afholdelse af så store 

events.  

 

Det understreger i den grad den voksende bevidsthed om, hvor vigtig en sag Palæstina er og hvor 

udbredt et ønske, der er for at få stoppet Folkemordet i Gaza. Men det viser måske mest af alt, at vi 

i Danmark formår at holde fokus på selve sagen med fredelige protester og ikke lader os splitte – 

uanset religiøst eller politisk ståsted.  

 

For det er – under de forfærdelige omstændigheder – både flot og værd at bemærke.  

 

Lad os holde fast i det og fast i, at vi alle har en interesse i at få stoppet uhyrlighederne i Gaza og på 

den besatte Vestbred og arbejde for et frit og fredeligt Palæstina. 

 

Book os til et foredrag eller oplæg og debat på din skole, arbejdsplads, forening eller 

partiforening. Det er gratis.  

 

Bestyrelsen – DPV  

 

 

 

Kommentar i Berlingske  
 

Vores formand fik bragt følgende kommentar i Berlingske den 1. marts. Teksten er et kort uddrag af 

et længere svar på Alex Ahrendtsens (DF) kronik i Berlingske den 23. februar. 

 

Nej, Alex Ahrendtsen – vi kan intet lære af Israel 

Benjamin Netanyahu må være en glad mand. Alex Ahrendtsen er med til at give Israel og 

Netanyahu den anerkendelse, landet og han selv så desperat higer efter. 

Kære Alex Ahrendtsen, tillad mig: Nej, vi kan intet lære af Israel. 

Det var på ingen måde chokerende, eller for den sags skyld skuffende, at læse, hvor meget du er 

fascineret af, hvad Israel står for på det militære område. 

Dine lovprisninger kommer i en tid, hvor Israel koger. Internt. 

De enorme politiske, ideologiske, sociale, økonomiske og ikke mindst religiøse modsætninger kan 

end ikke DF se bort fra efterhånden. 

Og særligt de interne religiøse stridigheder blandt det jødiske flertal er en lærestreg for ethvert land 

om, hvordan udviklingen kan gå, når religionen og nationalisme tager mere og mere over. 

Men det er også i en tid, hvor Israel ses på som en apartheidstat. 

Jeg er godt klar over, at du og dit parti intet har tilovers over for de hæderkronede internationale 

menneskerettighedsorganisationer som Amnesty International og Human Rights Watch, der 

begge har offentliggjort veldokumenterede rapporter om, at Israel er en apartheidstat. 

Ikke alene i det besatte Palæstina, men også i selve Israel. Det vil sige fra floden til havet. 

https://www.berlingske.dk/kronikker/dansk-folkepartis-forsvarsordfoerer-kalder-israels-vilje-til-at-vinde-fascinerende--og-mener-at-danmark-kan-laere-af-landet
https://www.jpost.com/israel-news/politics-and-diplomacy/article-867246
https://www.amnesty.org/en/latest/campaigns/2022/02/israels-system-of-apartheid/
https://www.hrw.org/video-photos/video/2021/04/22/threshold-crossed
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Men selv du må da medgive, at det må gøre indtryk, når også den førende israelske 

menneskerettighedsorganisation B'Tselem betegner deres land, Israel, som en apartheidstat og 

ligeledes beviser deres konklusion punkt for punkt. 

Din opfordring til, at vi danskere skal bruge landet som inspiration, kommer også i en tid, hvor 

Israel er indbragt for Den Internationale Domstol i Haag (ICJ) – for folkemord. Ikke alene af 

initiativtagerlandet Sydafrika, men af en række lande. Også europæiske. 

Det er også værd at nævne sagen i Den Internationale Straffedomstol (ICC) for krigsforbrydelser 

mod især premierminister Benjamin Netanyahu og den tidligere minister for hæren og sikkerhed 

Yoav Gallant. 

Netanyahu, der også er under mistanke og anklaget for mindst fire omfattende korruptionssager og 

ifølge en stor del af israelere står i spidsen for en nationalreligiøs fascistisk koalition i Tel Aviv. 

Disse modige israelere demonstrerer konstant med krav om, i det mindste, Netanyahus afgang. 

Dermed er du, Alex Ahrendtsen, med til at give Israel og Netanyahu den anerkendelse, landet og 

han selv så desperat higer efter inden det forestående valg, der meget vel kan udskrives inden for de 

næste to uger med afholdelse i juni. 

Men tag ikke fejl; Netanyahu må være en glad mand af at få dig og Dansk Folkeparti som nogle af 

de få venner i verden – hvor kun Viktor Orbán af Ungarn og den amerikanske præsident Donald 

Trump i mine øjne synes lige så fascineret af Israel. 

Fathi El-Abed er formand for Dansk Palæstinensisk Venskabsforening – DPV 

 

 

 

Vi kunne ikke gøre det uden jer!   
  

Vi oplever fortsat en enorm interesse og et behov for information. Vi kan i skrivende stund 

konstatere, at det indtil videre har dannet grundlag for over 170 oplæg/foredrag/debatter over hele 

landet og langt over 700 interviews med skole-/gymnasielever siden oktober 2023. Dertil kommer 

utallige interviews i diverse medier.   

  

Om end det er et kæmpe og meget tidskrævende arbejde, er det også absolut grundstenen i vores 

virke, og vi oplever at blive mødt med stor respekt og ikke mindst stor imødekommenhed og 

anerkendelse.   

  

Vores frivillige foreningsarbejde, der har til formål at oplyse om Palæstina, er forudsat af jeres støtte 

både solidarisk og økonomisk, så det påskønner vi i høj grad – og det vil vi gerne sige stort tak for.  

 

For efter over to års daglige – og døgnet rundt – indsats over hele landet, så er især vores kasse 

totalt drænet.  

 

Men jeres gavmildhed skaber grobund for vores fortsatte arbejde for palæstinensernes rettigheder og 

et frit Palæstina. Derfor håber vi også meget på, at I vil fortsætte som medlemmer og huske jeres 

årlige betaling.  

 

I kan også hjælpe foreningen ved at videresende Nyhedsbrevet/Nyhedsbrevene til jeres venner, 

familie, kollegaer og netværk.  

https://www.btselem.org/topic/apartheid
https://www.btselem.org/publications/202507_our_genocide
https://www.berlingske.dk/internationalt/der-er-ingen-gaskamre-i-gaza-alligevel-er-det-folkedrab-siger-fremtraedende-israelsk-holocaustekspert
https://www.icc-cpi.int/defendant/netanyahu
https://www.bbc.com/news/world-middle-east-47409739
https://www.timesofisrael.com/over-40000-in-tel-aviv-protest-netanyahu-over-move-to-fire-shin-bet-chief/
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Betalingsoplysninger finder I her i nyhedsbrevet eller på foreningens hjemmeside.   

   

Tak for jeres uvurderlige indsats, støtte og opbakning!   

  

Intet af denne frivillige indsats ville kunne lade gøre uden jeres essentielle og endda gavmilde støtte 

og opbakning. TAK.   

 

Bestyrelsen  

 

 

 

Vi beklager   
  

Har du sendt os en e-mail på danpal@danpal.dk de seneste uger og måneder med f.eks. spørgsmål, 

et forslag eller bestilling af plakaten Visit Palestine og/eller fra vores webshop (ikke ret meget 

tilbage her), så skal vi beklage, at du måske er blandt de mange, som enten intet har hørt fra os eller 

ikke har fået din bestilling.    

  

Det skyldes to ting; 1) vores hjemmeside og e-mail er blevet hacket/forsøgt hacket adskillige gange 

det seneste 19 måneder, 2) Den enorme mængde af henvendelser med hundredvis af e-mails og 

ønsker om medlemskaber hver eneste uge de seneste over 19 måneder har skabt et overvældende 

pres på vores e-mail system, hvor mange henvendelser endte i ”spam-indbakken” og siden er 

forsvundet. Det beklager vi naturligvis.    

  

Vi opfordrer vores medlemmer til at prøve igen, og vi håber at kunne besvare henvendelserne 

og/eller at levere de bestilte tilbageværende produkter – særligt ”Visit Palestine” plakaten. Ellers vil 

vi melde tilbage så hurtigt som muligt.   

  

Tak til jer alle for jeres forståelse.  

 

  

 

Har du betalt dit kontingent?   
   

Vi har brug for din støtte for at kunne fortsætte foreningens vigtige oplysningsarbejde.   

   

Foreningen kører på frivillig basis, så alle indkomne midler går ubeskåret til den palæstinensiske 

sags tjeneste.   

   

Medlemskab koster kun 150kr. pr. år. For pensionister, arbejdsledige og unge under uddannelse er 

kontingentet kun 100 kr. pr. år.   

   

Beløbet kan indsættes på giro 931-8119 eller overføres via netbank til:  Reg. 

nr.: 0268   

Kontonr.: 000 931 8119   

   

Du kan også benytte Mobilepay nr. 65841 til alle former for overførsler og indbetalinger til 

foreningen.   
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Ønsker du at melde/afmelde nyhedsbrevet?    

   

Find meld/afmeld knappen på hjemmesiden (under Medlemskab af DPV). Afmelding sker herefter 

automatisk.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dansk Palæstinensisk Venskabsforening  

Danish Palestinian Friendship Association | الدنماركية†الفلسطينية†الصداقة†جمعية  

Dronningensgade 14 | DK-1420 København K, Denmark | Tel. +45 35 35 48 68 E-mail: 

danpal@danpal.dk | Websites: www.danpal.dk  


